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Динамика ротације, равнотежа тијела и гравитација -              

КОНТРОЛНИ РАД 

1. Одреди убрзање слободног пада на висини 100𝑘𝑚 од површине Земље. Маса Земље је 

6 ∙ 1024𝑘𝑔, полупречник Земље је 6400𝑘𝑚, 𝛾 = 6,67 ∙ 10−11
𝑁𝑚2

𝑘𝑔2
. 

2. Иван (50𝑘𝑔) сједи на 0,5𝑚 од једног краја клацкалице дужине 4𝑚, чији је ослонац на 

средини. Гдје треба дјеловати силом 1000𝑁 да би клацкалица била у равнотежи? 

3. Полупречник Земље је 6400𝑘𝑚. На којој висини над Земљином површином је убрзање 

слободног пада за 75% мање него на површини Земље? 

4. Ако је полупречник орбите вјештачког Земљиног сателита 6600𝑘𝑚, одредити колико 

пута овај сателит обиђе око Земље за један дан. Полупречник Земље је 6400𝑘𝑚, а            

𝑔0 = 9,81
𝑚

𝑠2
. 

5. Један крај штапа је зглобно учвршћен у тачки 𝑂. За други крај штапа је везана нит, 

пребачена преко котура, на којој виси тег масе 3𝑘𝑔. Дужина штапа је l, а на растојању 
𝑙

3
 од 

тачке 𝑂 за штап је окачен тег масе 𝑚2. У приказаном положају систем је у равнотежи. 

Наћи масу тега 𝑚2, ако је маса штапа 1𝑘𝑔. 

  


